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OSNOVI ANALOGNE ELEKTRONIKE, JUN 2018. 
Polaže se drugi kolokvijum (zadaci 3 i 4 - traje 2 sata), ili 

kompletan ispit (svi zadaci - traje 3 sata) 

 

IME I PREZIME _______________________________________ BR. INDEKSA___________ 
 

K Zaokružiti K za bodove sa prvog kolokvijuma 
OCENA 

1 2 3 4   

      

 
1. a) [3] Nacrtati precizni jednostrani usmerač sa operacionim pojačavačem i dve diode, napajan iz 

dve baterije za napajanje, čija je funkcija prenosa GI vv  , za 0Gv , odnosno 0Iv  za 

0Gv . Smatrati da napon na direktno polarisanoj diodi iznosi VVD 6.0 . 

b) [2] Nacrtati ekvivalentne šeme usmerača iz a) u oba režima rada. 
c) [3] Nacrtati funkcije prenosa na izlazu usmerača i izlazu operacionog pojačavača iz a). 
d) [2] Nacrtati vremenske dijagrame napona na izlazu usmerača i izlazu operacionog pojačavača 

za sinusoidalni napon na ulazu usmerača iz a). 
 
Rešenje: 
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2. U kolu sa slike operacioni 
pojačavač se može smatrati 
idealnim, napaja se iz baterije 

12 VDDV  , dok je: 
21mA/VB  , 1VTV  , 0  , 

2 33kΩR  , 4 10kΩR  , 

10kΩDR   i 10kΩPR  . 

a) [3] Odrediti otpornost 3R  

tako da napon na izlazu 
operacionog pojačavača u 
mirnoj radnoj tački bude 

/ 2I DDV V . 

b) [3] Odrediti otpornost 1R  

tako da naponsko pojačanje 
bude / 10p ga v v   . 

c) [2] Odrediti otpornost uR  koju vidi pobudni generator gv . 

d) [2] Odrediti otpornost iR  koju vidi potrošač PR . 

Rešenje: 
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3. a) [2] Nacrtati diferencijalni pojačavač sa jednim idealnim operacionim pojačavačem napajanim 
iz dve baterije za napajanje. 

b) [2] Zamenom odgovarajućih otpornika kondenzatorima modifikovati kolo pod a) tako da se 
dobije diferencijalni diferencijator (diferencijator razlike signala na ulazima kola). 

c) [3] Izvesti funkciju prenosa kola iz tačke b) u kompleksnom domenu. 
d) [3] Nacrtati Bodeovu amplitudsku i faznu karakteristiku pojačanja kola iz tačke b). 

Rešenje: 
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4. U pojačavaču sa slike upotrebljen je tranzistor čiji su 

parametri: 2270 μA/Vn oxC  , 0.45 VTV  , 0  , 
28.5 fF/μmoxC  , / 0.35 fF/μmovC W  , 

/ / 0.50 fF/μmdb sbC W C W   i 0,18 μmL  , dok je 

1,8 VDDV  , 1 kΩGR   i 10 fFLC  . Zanemariti efekat 

osnove i Earlyjev efekat. 
a) [4] Odrediti dimenzije tranzistora, otpornosti SR  i DR  

i napon GGV  tako da istovremeno bude ispunjeno: 

 / 10m Dg I   ; 

 jednosmerna vrednost izlaznog napona 0.8 VIV  ;  

 disipacija u mirnoj radnoj tački 0.9 mWDP  ; 

 naponsko pojačanje u propusnom opsegu 0 5A   . 

b) [4] Odrediti propusni opseg pojačavača BW . 
c) [2] Ponoviti prethodnu tačku kada je 0SR  , pri čemu je / 10m Dg I  . 

Rešenje: 
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